

着力解决环节多、耗时长、收费乱、垄断性强等问题 我省出台意见规范中介服务事项

本报讯 记者赵铭报道 10月30日,记者从省政府获悉,省政府办公厅日前出台《关于促进行政审批中介服务市场健康发展的意见》(以下简称《意见》),着力解决中介服务环节多、耗时长、收费乱、垄断性强等问题,降低市场准入制度性成本,保护各类市场主体的合法权益。

《意见》指出,全面规范中介服务事项,编制全省统一的中介服务事项清单,建立清单动态管理制度。凡未纳入清单的中介服务事项,行政审批部门不得以任何形式要求申请人委托中介服务机构开展服务。支持自主选择中介服务机构,审批部门不得以任何形式指定中介服务机构。对政府购买中介服务行为、政府中介服务评审行为等作出规范,审批部门在审批过程中委托开展的技术性服务活动,必须通过竞争方式选择中介服务机构,并编制全省统一的中介服务评审事项清单。

《意见》在放宽中介服务机构准入条件的同时,还规范了准入管理。要求破除中介服务行业垄断,切断中介服务利益关联,审批部门所属事业单位、主管的社会组织及其举办的企业,不得开展与本部门行政审批相关的中介服务。按照“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管,谁要求、谁监管”的原则,对应中介服务事项,逐一明确行业主管部门,履行、制定、完善中介服务行业规范标准,建立行业中介服务机构名录库,对中介服务机构开展随机抽查,对中介服务机构实施失信惩戒。

《意见》还要求,创新中介服务事中事后监管方式。要规范中介服务机

构执业行为,明确办理时限、工作流程、申报条件、收费标准等。加强中介服务收费管理,对垄断性强、短期内不能形成充分竞争的中介服务收费,纳入政府定价目录。同时,加强中介服务机构自律,建立中介服务管理平台,建立健全中介服务机构退出机制。依法加强对中介服务机构的失信惩戒,对被列入经营异常名录、严重违法失信企业名单、失信中介服务机构管理名单的中介服务机构,移出中介服务机构名录。

■ 视点 SHIDIAN



校园里的机器人实训基地

10月30日,记者在沈阳市装备制造工程学校机器人实训室里看到,十五六岁的学生们正熟练地操控智能物流机器人、智能机床控制机器人等智能工业机器人。据了解,该校与沈阳新松机器人自动化股份有限公司合作,成立了目前我省最大的智能制造实训中心。中心里设立了机器人虚拟仿真实训室、机器人基础实训室、机器人自动化生产线实训室等,学生们在这里可学到智能工业机器人相关领域的许多技术和知识,成为沈阳培养机器人青年技术人才的基地。

本报记者 万重 摄

■ 普通人 PUTONGREN

赵文邦收藏3000个老物件建民俗博物馆

本报记者 曲宏

这不是老电影中描述的场景吗?除了老旧而考究的农村桌椅、箱柜、半人高的食盒以及大木头轮子的马车等农耕工具,靰鞡鞋、刺绣精美的枕头顶子等生活用品,还有老旧历、旧契约、粮票等纸质品,这些特殊的展品共有3000多件。

10月30日,在沈阳市皇姑区松花江东街美丽的北运河畔,文邦民俗博物馆仿佛把时光拉到了过去的岁月。

博物馆的主人叫赵文邦,这些物品都是他30年来收藏的。赵文邦说,他从小生长于农村,自然对农村老物件有特殊的感情。他很怕自己慢一点

儿这些老物件就再也见不到了,所以他一有时间就去地摊、河边等地方找寻老物件,在这些展品里有的是别人在搬家时赠送的,更多的是他讨价还价买来的。听说哪儿有价值的老物件,他常常顾不上吃饭就赶过去。

有时为了买到一个老物件,需要反复去农民家里协商好几天。10年前,他看中了一个农耕用的犁,这个犁上面印制了犁主人的名字等信息,但是价格有些贵,他连着去了三天,最后终于讲价到1000元才买下来。

他回忆说,有一种物件叫作吊搭,白天吊上去,晚上放下来,可以把一个

大空间隔成两个小空间,特别适合居住空间不太宽敞的住宅,这在过去的农村家庭中很常见,但很少有文字记载,当他在一居民家看到吊搭时,特别开心。

收藏的物件要清洗消毒、分类摆放和保管,大型物件的搬运运输十分艰辛。有一次,他去台安收藏一个马槽,不料天黑找不到回来的路,他沿着一条细长的河堤行驶,途中不小心连车带人顺着河堤侧滑下去,还好他没有受伤,马槽也只是磕碰了一点儿,忙活了一晚上才完事,他现在想想都有些后怕。

赵文邦自称“不抽烟少喝酒,专注

收藏30年”。他说,当前东北地区在社会转型过程中需要传统文化作为支撑。先人的节约、环保、追求实用和审美以及制作过程中的匠人精神,都体现在一个个老物件中。“把有价值的东西整理出来分享给更多的人,为后人做一个实物的展示,让现代人也真切地了解其中的文化内涵,我的辛苦就没有白费!”

赵文邦现在忙着筹建“东北民俗文化情景”再现的事儿,准备在家乡辽中还原铁匠铺、粉条铺等,让人们亲身体验东北农村传统的生活方式与韵味。

大连推进“厕所革命” 公厕信息纳入云平台 用手机可查找公厕还能在线评价

本报讯 记者吕丽报道 10月30日,记者从有关方面获悉,根据大连市政府近日公布的《大连市推进“厕所革命”实施方案(2018—2020年)》(以下简称《方案》),大连市的公共厕所基础信息将纳入住房和城乡建设部“城市公厕云平台”系统,利用手机APP和微信公众号,可快捷查找周边公共厕所,并能通过在线评价功能反馈管理服务情况。此外,大连市还将着重提升公厕所全天候24小时的开放能力。

记者了解到,“城市公厕云平台”通

过公众号、小程序和APP,可提供公厕一键查询、导航服务、如厕评论、问题反馈等服务,并可实现社会厕所资源的共享。

点开“城市公厕云平台”小程序,会出现一张地图界面,上面分布的绿色小图标标示出周边的公厕,在评论区还能看到用户留下的“环境舒服、没有异味”“卫生脏、有异味”“设备损坏”等对厕所的评论。

“城市公厕云平台”能够提供三大服务:方便广大民众寻厕;了解使用体验及存在问题;实现全国公厕数据的

统一管理、互联互通、数据共享,提升公厕的管理及服务水平。

另外,《方案》提出,到2020年底,大连城市(县以上)基本实现每平方公里建成3至5座公厕。除涉密和安全保卫需要外,各级机关、事业单位内部厕所按规定要率先免费对外开放;医院、商场、宾馆、饭店等公共服务单位内部厕所应免费对外开放,内厕开放时间不得少于营业时间。着重提升公共厕所全天候24小时开放能力,对缺水、缺电、缺暖的公共厕所尽快补齐短板,彻底解决

冬季无法正常使用的问题,有条件的公厕可设置无性别厕位。按照《无障碍设计规范》,对方便老幼、残疾人等特殊人群使用的卫生间及附属的盲道、轮椅坡道、手抓杆等无障碍设施设备进行设计、建设。

《方案》还提出加快第三卫生间建设步伐,力争在国家级、省级旅游度假区、4A级以上旅游景区及4星级以上温泉旅游企业逐步实现全覆盖。鼓励设置男女厕位转换、开设女性专用厕所,体现人文关怀。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾

中华圆梦



智能机器人引导 24小时自助服务 微警务平台让市民办事更舒心

本报讯 记者李波报道 行动不便的居民借助“微警务平台”上传材料,足不出户就可办理居住证;在服务大厅咨询“机器人警察”,所有到哪儿办、找谁办的疑问有问必答;办理港澳台通行证签注、补办身份证件、处理交通违章,自助服务大厅提供24小时服务。

10月30日,沈阳市公安局社区警务支队邀请人大代表、政协委员走进浑南区政务服务大厅,居民只需通过手机添加微信公众号,按提示上传办证材料,并与社区民警预约进行实地入户走访,便可顺利拿到居住证凭证。到浑南区政务服务大厅办理公安业务时,无论有什么问题需要咨询,都可以直接找“机器人警察”帮忙,这台名为“小宝”的智能机器人虽然上班不到两个月,但是已经熟悉了公安窗口的全部业务,而且始终能保持微笑服务。

注,人工窗口需要3个工作日才能领证,而在自助服务大厅,两分钟就能办完,24小时后就能取证。

为了让群众在办事时少交材料、少等待、少跑路,沈阳市公安局浑南分局全运村派出所试点推出了“居住证微易通”。办理居住证时,居民只需通过手机添加微信公众号,按提示上传办证材料,并与社区民警预约进行实地入户走访,便可顺利拿到居住证凭证。到浑南区政务服务大厅办理公安业务时,无论有什么问题需要咨询,都可以直接找“机器人警察”帮忙,这台名为“小宝”的智能机器人虽然上班不到两个月,但是已经熟悉了公安窗口的全部业务,而且始终能保持微笑服务。

十年等待今如愿 徐天博完成造血干细胞捐献

本报讯 10月29日,盘锦造血干细胞捐献志愿者徐天博在北部战区空军医院成功捐献造血干细胞。他献出的199毫升造血干细胞将挽救一名6岁的白血病患者。

37岁的徐天博是辽河油田筑路公司的一名工人。2008年,在一次献血过程中,徐天博对捐献造血干细胞有了一定了解。采集血样后,他加入了中国造血干细胞捐献者资料库,成为造血干细胞登记志愿者。

10年后的2018年9月,经过中华骨髓库检索,徐天博与一名在北京治疗的白血病患者配型成功。

10月24日,徐天博启程赴北部战区空军医院捐献造血干细胞。10月29日,徐天博在《造血干细胞移植志愿者登记表》上签下了自己的名字,进行了正式采集,他实现了自己奉献爱心的初衷。

马跃 本报记者 刘永安

法官用亲情化解亲姐妹六年积怨

本报讯 记者刘乐报道 近日,在大连海事法院,案件当事人蒋某艳和蒋某波两个亲姐妹的手终于紧紧地握在了一起,至此,发生在亲姐妹之间6年的积怨终在执行法官的真诚调解下完美化解。

6年前,妹妹蒋某波的丈夫受雇在姐姐蒋某艳的船上干活,不幸意外落水身亡。双方于2014年私下达成和解协议,蒋某艳给付赔偿金20万元,前期已给付5万元,剩余的以其所有的一艘三无船舶作抵押。为稳妥起见,2015年10月,蒋某波和儿子向大连海事法院提起诉讼,经法院依法作出调解书,确认被告蒋某艳在2016年12月31日前一次性给付死亡赔偿金15万元,被告蒋某艳将其所有的三无船舶作为15万元债务的抵押物交由原告看管。后原告在看管期间将船舶卖了4.4万元,

并于今年1月以剩余10万元债务及利息未履行由向法院申请执行。为制定可行的执行方案,法官亲自去了一趟蒋某艳家里,可听见房舍令人心痛,60多岁的蒋某艳丈夫已去世多年,她的儿子去年因病也离开了人世,无存款、车辆、房产等可执行财产。

鉴于出事前两姐妹之间感情还很好,执行法官在调解中打起了亲情牌,“你大姐的丈夫去世了,儿子治病花了不少钱,她本人也没有工作收入和其他经济来源。你们老姐俩原本感情就不错,将来还要好好的,毕竟亲情是最重要的……”

执行法官在与双方当事人多次沟通后,被告的女儿、女婿同意想办法筹集一些钱进行偿还。最终,在法院调解下,原告对赔付要求作出了让步,双方达成了协议,被告一次性向原告支付6万元。

听老战士追忆峥嵘岁月



“冒着炮火,穿越敌人的封锁线,到一线去演出。”“哪怕只有一个伤病员,我们也要为他演出。”88岁的离休老战士邢超手指着一张硝烟弥漫的照片,把新兵带到了67年前的抗美援朝战场上。

近日,辽宁省军区沈阳第四干休所组织4位平均年龄达84岁的

老战士到北部战区某部,对新兵进行传统教育。他们走上讲台,深情讲述自己的革命经历,走到新兵身边,声情并茂地讲着让人热血沸腾的战斗场景,把一颗颗红色的种子播入新兵的心田。

陈连望 本报记者 李波 文
李世清 摄

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达